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 فصل اول: 

+اگر  .1 + = − −Var( X Y ) Var( X Y )2 3 1 2 3  ( ۹۲آمار )  ، گزینه صحیح کدام است؟ 1

1  )Cov(X,Y) = −2  2  )Cov(X,Y) =
1
2

 

3  )Cov(X,Y) = 2  4  )X    وY   اند. همواره ناهمبسته 

 های آماری با یک رقم اعشار با نمودار ساقه و برگ )تنه و شاخه( زیر داده شده است. داده  .2

8 7 6 3 3 2 1 1 7 

6 6 5 4 4 3 2 1 8 

    3 3 2 2 9 

 ( ۹۴)آمار  مانده کدام است؟ باقی های  کنیم میانگین داده های کمتر از چارک اول و بیشتر از چارک سوم را حذف می داده 

1  )11 /8 2  )16 /8 3  )2 /8 4  )34 /8 

های همساز )هارمونیک، توافقی(، هندسی و حسابی نمونهه باشهند. بها فهرض  ترتیب نمایانگر میانگین به   xو    H  ،Gفرض کنید   . 3
i

ix ar −= 1  ،i , ,n=1    آن  که درr0    وa0 ( ۹۴)آمار  ، کدام رابطه همواره درست است؟ 

1  )G x H= 2   2  )x G H= 2   3  )x H
G

+
=

2
   4  )H x G= 2   

 ( ۹۶)آمار   ای، چند داده دور افتاده وجود دارد؟ نمودار جعبه های زیر، با استفاده از  در داده  .4

 , , , , , , , , , , , , , ,14 18 12 44 34 66 37 14 34 14 7 23 14 22 21 
 3(  4 2(  3 1(  2 ( صفر 1

نمونه تصادفی   .5 میانه یک  و  برابر  12اگر جمع میانگین  بزرگ   22تایی  برابر  و  نمونه  یافته  و    17ترین  میانگین  باشد، جمع 

 ( ۹7)آمار   جایگزین شود، کدام است؟ 23ترین یافته نمونه با  میانه وقتی که بزرگ 

1  )5 /22 2  )23 3  )5 /23 4  )24 

 

ای سه مهره سفید، یک مهره سبز و سه مهره سیاه موجود است. به تصادف و با هم چهار مهره از آن خارج در داخل جعبه .6

 ( ۸۸ آمار )  های سفید موجود در نمونه کدام است؟ کنیم. انحراف معیار تعداد مهرهمی

1  )2 6
7

 2 )4 3
7

 3  )
24
49

 4  )
48
49

 

K)=ظاهر شود. در صورت مشهاهده خهال   6کنیم تا خال  تاس سالمی را مرتبا پرتاب می .7 ,..., )K1 5 ،K  دقیقهه صهبر

 Tباشد، مقدار امید ریاضهی   6برابر زمان انتظار تا مشاهده خال    Tکنیم. هرگاه  کنیم و سپس تاس را دوباره پرتاب میمی

 ( ۹۱آمار )  کدام است؟ 

1  )13 2  )14 3  )15 4  )17 

نمایهانگر  Xکنیم. اگهر گذاری انتخاب مهیمهره را یکی یکی و با جای  3ای داریم.  مهره سیاه در کیسه  2مهره سفید و    4 .8

 ( ۹۱آمار )  کدام است؟ Xترین مقدار های سفید در این نمونه باشد، محتمل تعداد مهره 

1  )0   2  )1 3  )2 4  )3 
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ها هایی که با این نقطهنقطه قرار دارد. تعداد مثلث 7را در نظر بگیرید. روی هر یک از این دو خط  L2و L1دو خط موازی .9

 ( ۹۲آمار )  توان ساخت، کدام است؟ می

1  )21 2  )147 3  )294 4  )364 

-عضوی آن برابر باشد، تعداد کل زیر مجموعهه  4تعداد زیرمجموعه های عضوی یک مجموعه با  3اگر تعداد زیر مجموعه های  . 10

 ( ۹۴)آمار  های آن کدام است ؟  

1  )64 2  )128 3  )256 4  )512 

های مناسهب فهو   توان این سه جعبه را با سکه اند، به چند طریق می تومان مشخص شده   50و    25،  10های  سه جعبه با برچسب  . 11

 ( ۹۴)آمار  تومان باشد؟   2000پر کرد تا ارزش مجموع سه جعبه  

1  )703 2  )716 3  )820 4  )861 

 باشند؟  3عدد بیان کرد که همگی مضرب   4صورت مجموع توان به را به چند طریق می   34عدد  .12
 ( ۹۵)آمار          

1  ) 
 
 

7

4
 2  ) 

 
 

8

3
 3  ) 

 
 

11

3
 4  ) 

 
 

11

4
 

 ( ۹۶)آمار   را در یک ردیف قرار داد که از راست و چپ یکسان خوانده شوند؟   Bحرف  6و   Aحرف  5توان به چند طریق می  .13

1  )!

!

5
3

   2  )!

! !

10
5 5

   3  )!

! !

5
3 2

   4  )!

! !

1 11
2 5 6

   

 ( ۹7)آمار   گروه پنج نفره تقسیم نمود؟ 2گروه دو نفره و   5ورزشکار را به  20توان به چند طریق می  .14

1  )!

( !) ( !)4
20

2 5
   2  )!

( !) ( !)5 2
20

2 5
   3  )!

( !) ( !)6 3
20

2 5
   4  )!

( !) ( !) !5 2
20

2 5 7
   

های آن از مجموعه رقمی که رقم عددهای سه  .15 , ,1 درپی  است را در نظر بگیرید. چه تعداد از این عددها دو رقم پی  9

 ( ۹۸)آمار   یکسان ندارند؟

1  )567 2  )576 3  )537 4  )573 

 

مقدار   . 16
i

i
i

=

 
 
 


20

0

20
  کدام است ؟    

1  )202 2  )212 3  )202  ×5 4  )212   ×5   

 

فرد فقط    های با شماره ریزیم. احتمال اینکه در ظرف می  5تا    1های  ظرف به شماره   5مهره ناهمرنگ را به تصادف در    5 .17

 ( ۹۸)آمار   یک مهره قرار گیرد کدام است؟ 

1  )48
625

   2  )36
625

   3  )32
225

   4  )32
125

   



 

 

 : دوم فصل 

باشد، آنگاه احتمال  pها برابر با استان است. اگر احتمال بیماری خاص در هر یک از استان  10فرض کنید یک کشور دارای   .18

 ( ۹۰آمار )  بیماری در کشور کدام است؟ 

1 )
p

10
 2  )p 3  )p10 4 کدام ( هیچ 

Xفرض کنید .19 U( , )−   باشد که در آن 0   است. احتمال اینکه معادلهt Xt X− + − =2 1 دارای ریشه حقیقهی  0

 ( ۹۰آمار )  باشد، کدام است؟ 

( 2 ( صفر 1
1
2

 3  )1 4 )
−



2
2

 

−فرض کنید .20 = −P(A B) P(B A) ( ۹۲آمار )  درست است؟.کدام گزینه 

A( همواره 1 B=  2  )P(A) P(B)= 

3  )A    وB   همواره  4  اند. همواره مستقل )A    وB   .جدا از هم هستند 

 

داریم. بدون جایگذاری برمیکارت به تصادف و  5وجود دارد. از این جعبه تعداد  10تا  1های کارت به شماره  10ای  در جعبه .21

 ( ۸۸آمار )  کارت متوالی باشد، کدام است؟  5های این احتمال اینکه شماره 

1  )
 
 
 

1
10

5

 2 )  
 
 
 

5
10

5

 3 )
1
42

 4 )
1
2

 

22. n    مهره    3جعبه داریم که هر یک دارایA  ،B    وC  کنیم، احتمال اینکه ستند. یک مهره به تصادف از هر جعبه خارج میه

A،B   وC   ( ۹۱آمار )  متعلق به این مجموعه انتخاب شده باشد، کدام است؟ 

1  )
n

n−1
2

3
 2  )

n

n−

−

1
2 1

3
 3  )

n

n−
−

1
2

1
3

 4  )
n

n−

−
−

1
2 1

1
3

 

تنها چهار دانشجوی ریاضی در انتظار مصهاحبه علمهی   Bدو دانشجوی ریاضی و سه دانشجوی آمار و در اتا     Aدر اتا    .23

کنند. احتمهال کنند و از آن یک دانشجو را به تصادف  برای مصاحبه صدا میباشند. یک اتا  را به تصادف انتخاب میمی

 ( ۹۲آمار )  باشد، کدام است؟ اینکه دانشجوی ریاضی 

1  )3 /0 2  )5 /0 3  )7 /0 4  )9 /0 

Xفرض کنید .24 U( , )−  2    باشد که در آن 0   است. احتمال اینکه عبارتX X X− +3 اکیدا مثبت باشد، کدام   22

 ( ۹۲آمار )  است؟

1  )
1
3

 2  )
1
2

 3  )
3
4

 4  )1 

تومهان و میهانگین    700/ 000تومان، میانگین حقو  کارکنهان زن  1/ 200/ 000در یک شرکت میانگین حقو  ماهیانه کارکنان مرد  . 25

 ( ۹۴)آمار  کارکنان زن هستند؟ تومان است، چند درصد    1/ 000/ 000حقو  کلیه کارکنان  

1  )30% 2  )40% 3  )50% 4  )60% 
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توانند در یکی از سه طبقه ساختمان پیاده شوند. فرض کنید هر فرد  سوار یک آسانسور هستند که می   Cو    Bو    Aسه نفر   .26

هر طبقه  ای یکسان است. احتمال اینکه در  شود و شانس پیاده شدن هر شخص در هر طبقه مستقل از دیگران پیاده می 

 ( ۹۸)آمار   دقیقا یک نفر پیاده شود کدام است؟

1  )2
9

   2  )1
3

   3  )4
9

 4  )1
6

   

9احتمال برنده شدن شخصی در یک بازی شانسی   .27
19
برای برنده شدن این شخص  دفعات لازم    احتمال اینکه تعداداست.    

 ( ۹۸)آمار   باشد، کدام است؟  فردعددی 

1  )10
19

   2  )10
29

   3  )9
19

   4  )19
29

   

 



 

 

 : سوم فصل 

آوریم. گهذاری بیهرون مهیتوپ سیاه وجود دارد. سه توپ از این ظرف یکی یکی بدون جای  4توپ سفید و    3در ظرفی   .28

 ( ۸۸آمار )  احتمال اینکه توپ اول و توپ سوم هر دو سفید باشند، کدام است؟ 

1  )
1
7

 2  )
2
7

 3 )
3
7

 4 )
4
7

 

3هایترتیب با احتمالتوانند بهسه بازیکن »الف«، »ب« و »ج« هرکدام می .29
4
2و  

3
1و

2
پرتاب توپ را وارد سهبد بسهکتبال   

نمایند. اگر فقط یکی از این سه پرتاب وارد سبد شده باشد، احتمهال ها یک توپ پرتاب مینمایند. هرکدام از این بازیکن

 ( ۸۸آمار )  اینکه این توپ توسط بازیکن »ب« وارد سبد شده باشد، کدام است؟

1  )
1
3

 2  )
1
12

 3 )
2
3

 4 )
3
4

 

ها را به شش فنجان و نعلبکی را در نظر بگیرید که دو جفت از آنها قرمز، دو جفت سفید و دو جفت آبی است. اگر فنجان .30

رنگ خود قرار روی نعلبکی هم  ها بگذاریم )هر فنجان روی یک نعلبکی( احتمال اینکه هیچ فنجانیتصادف روی نعلبکی

 ( ۹۱آمار )  نگیرد، کدام است؟ 

1  )
8
90

 2  )
10
90

 3  )
8
720

 4  )
10
720

 

دارای توزیع نمایی با میانگین  X1فرض کنید .31


1
nXو   ,...,X2  دارای توزیع نمایی با میانگین



2
باشند. همچنین فهرض   

nXکنید ,...,X1  مستقل از هم هستند. چقدر احتمال داردX1 رین آماره مرتب در نمونه تکوچکnX ,...,X1  ( ۹۱آمار )  باشد؟ 

1  )
n



+1
 2  )

n



+

2
1

 3  )
n +

2
1

 4  )
n + 

2
 

متر( یهک متییهر )سهانتی  Xها  ایم. اگر طول واقعی میلهده عدد میله به تصادف از تولید انبوه یک کارخانه انتخاب کرده .32

=تصادفی با تابع چگالی احتمال  f (x) , x
1

10 12
2

میله دارای طولی  5باشد، احتمال اینکه در میان ده میله انتخابی،   

 ( ۹۱آمار )  متر باشند، کدام است؟ سانتی  11/ 5دارای طولی بیش از   میله   2متر و سانتی  10/ 5کمتر از 

1  )
7

315

4
 2  )

7
63

4
 3  )

8
315

4
 4  )

8
63

4
 

باشهد    2Xکمتهر از    1Xبه ترتیب تعداد خال های ظاهر شده در پرتاب مستقل دو تاس سالم باشند، احتمال اینکهه    2Xو  1Xاگر  . 33

 ( ۹۴)آمار  کدام است ؟  

1  )
4
12

 2  )
5
12

 3  )
6
12

 4  )
7
12

 

فاصهله بهین ایهن دو نقطهه باشهد، مقهدار                                                                D[ انتخاب می شهود. اگهر    0.    1دو نقطه به تصادف و مستقل از یکدیگر در فاصله ]  . 34

)/( 10DP  ( ۹۴)آمار  کدام است ؟ 

1  )18 /0   2  )19 /0   3  )81 /0 4  )91 /0 
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تایی از یک جامعه را در نظر بگیرید. احتمال اینکه مشاهده سومی از این جامعه مستقل از مشاهدات 2نمونه تصادفی یک  .35

 ( ۹۵)آمار   ترین مشاهده نمونه دوتایی قرار گیرد، چقدر است؟ قبلی در سمت چپ کوچک 

1  )1
4

 2  )1
3

 3  )1
2

 4  )2
3

 

Xاگر   .36 ,X ,...1 پارامتر  دنباله  2 با  برنولی  مشترک  توزیع  با  مستقل  تصادفی  متییرهای  از  )ایی  p )p 0 و   1
n

n i

i

Y X ,n

=

= 
1

nباشند، مقدار   1 nE(Y Y mبرای   ( n ( ۹۵)آمار   ، کدام است؟ 

1  )np 2  )m np − 3  )mp 4  )mnp 

ها به آدرس صحیح نرسد،  نامه کدام از  شوند. احتمال اینکه هیچ صورت تصادفی به سه آدرس مجزا ارسال می سه نامه به  .37

 ( ۹۵)آمار   برابر است با:

1  )3
3

 2  )1
27

 3  )1
9

 4  )1
3

 

  p2و    pترتیب برابر  ن اجزا بهبودن ایکنند. اگر احتمال فعالجزء را در نظر بگیرید، که مستقل از هم کار می   5سیستمی با   .38

بودن سیستم  جزء آن فعال است، به فعالیت خود ادامه دهد، احتمال فعال   4باشد، و سیستم تا زمانی که حداقل    p5و ... و  

p)کدام است؟   )
1
5

 ( ۹۵)آمار   

1  )p p−4 5274 600 2  )p p−5 4120 274 3  )p p+5 4120 250 4  )p p−4 5274 480 

خبرهای شبکه  %75معمولا   .39 حالی   Aاز  در  بوده،  برای شبکه  صحیح  درصد  این  از    %80برابر    Bکه  درصد  چند  در  است. 

 ( ۹۵)آمار   خبرها، این دو شبکه با هم میایر هستند؟ 

1  )5% 2  )25% 3  )35%  4  )45% 

شده زن و شوهر باشند،  کنیم. احتمال اینکه دو نفر انتخاب درپی انتخاب می زوج متاهل دو نفر را به تصادف و پی nاز بین   .40

 ( ۹۵)آمار   چقدر است؟ 

1  )
( n )−
1

2 2 1
 2  )

n
−
11 3  )

n−
1

2 1
 4  )

n
−
11
2

 

مهره قرمز و تعدادی مجهول مهره آبی است.    16مهره آبی است. کیسه دیگری شامل    6مهره قرمز و    4  ای شاملکیسه .41

می انتخاب  کیسه  هر  از  تصادف  به  مهره  هم یک  انتخابی  مهره  دو  اینکه  احتمال  باشند  شود،  تعداد    0/ 44رنگ  است. 

 ( ۹۶)آمار   های آبی کیسه دوم کدام است؟مهره 

1  )4 2  )6 3  )12 4  )20 

کنید   .42 nAفرض  , ,A1   به باشند  مستقلی  هر  پیشامدهای  برای  که  iطوری  , ,n=1    باشیم iP(Aداشته  )
i

=
+

1
1

 .

 ( ۹۶)آمار   ها رخ دهد کدام است؟ iAاحتمال اینکه حداقل یکی از  

1  )
n+

1
1

   2  )n

n+1
   3  )n

n

−1   4  )
n

1   

از مجموعه   .43 , , , ,1 2 3 ترین  کنیم. احتمال اینکه کوچکعدد را به تصادف  و بدون جایگذاری انتخاب می   6تعداد    10

 ( ۹۶)آمار   تر باشد، کدام است؟بزرگ  4عدد انتخابی از 

1  )( )6
3
5

   2  )3
5

   3  )( )6
1
10

   4  )1
210

   



 

 

 «مبانی احتمالهای نامه آموزش هدفمند درس به درس سرفصل»پاسخ

 (4گزینه  .1

 Var( Y X ) Var( Y X )+ + = − −2 3 1 2 3 1 

 Var(Y) Var(X) Cov(X,Y) Var(Y) Var(X) Cov(X,Y) + + = + −4 9 12 4 9 12 
 Cov(X,Y) Cov(X,Y) Cov(X,Y) =−  =0
 ( ۹۲پاسخ آمار )  

 (3گزینه  .2

 /=8  ماندههاي باقيمیانگین داده  2
 ( ۹۴)پاسخ آمار  

 (1گزینه  .3

 G x H= 2   

با توجه به اينكه فرمول  
n

i

i

x
x

n
=

=
1

و    
n

ii

n
H

x
=

=


1

1
  n

nG x , ,x= 1  

 ( ۹۴)پاسخ آمار  

 (2گزینه  .4

 ( ۹6)پاسخ آمار  شود. شناخته ميعنوان داده دور افتاده  به  66فقط عدد  

 (1گزینه  .5

x    میانگین وx    میانه و(n)x  ترين داده  بزرگ 

x با توجه به فرضیات سوال   x+ =22   

x)(n)ترين داده  اگر به بزرگ  شود و مقدار میانه تاثیري ندارد.واحد اضافه مي  5/0عدد اضافه کنیم تنها مقدار میانگین    6  17=(

 x x /
kÄk k] ]Äk

+ =22 5  
 ( ۹7)پاسخ آمار  

 ( 1گزینه  .6

) توان يک متغیر تصادفي با توزيع فوق هندسي در نظر گرفت.   هاي سفید را مي تعداد مهره  )X ~ HG , ,7 3 4
 

 
( )E x =  =

3 12
4

7 7 

 
( ) XVar X ( )=   − =  =   =

3 3 3 6 4 24 2 6
4 1

6 7 7 7 7 49 7
 ( ۸۸پاسخ آمار )  

 (3گزینه  .7

 ( )E(T) E(E(T K)) E T ) E(T ) E(T ) E(T ) E(T )= = + + + + + + + + +
1 1 2 3 4 5
6

 

 E(T) E(T) E(T) = +  =
5 15 15
6 6

 ( ۹۱آمار پاسخ  )  
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 « احتمال شرطی و استقلال: سوم»فصل 

 ( ۹۱آمار پاسخ  )  ( 3گزینه   .8

 X ( )=  =32 1
0

6 27
 

 X .( )
 

=  = 
 

23 2 1 6
1

1 3 3 27
 

 X ( ) .( )
 

=  = 
 

23 2 1 12
2

2 3 3 27
 

 X ( )=  =32 8
3

3 27
 

 X = 2 

 ( ۹۲پاسخ آمار )  (  3گزینه .9

مرحله  کنیم و در کنیم. در مرحله بعد، يكي از نقاط روي خط انتخابي را انتخاب ميدر ابتدا، يكي از دو خط بالا يا پايین را انتخاب مي

 کنیم: آخر، دو نقطه از خط بعدي را انتخاب مي
   

=   =   
   

2 7 7
7 7 4 294

1 1 2
 

 ( ۹۴)پاسخ آمار  ( 2گزینه   .10

 عضويي برابر    nعضويي يک مجموعه    3هاي  فرمول تعداد زيرمجموعه 
n(n )(n )− −1 2

6
   

 عضويي برابر    nعضويي يک مجموعه    4هاي  فرمول تعداد زيرمجموعه 
n(n )(n )(n )− − −



1 2 3
6 4

   

 بنا به فرض سوال  
n(n )(n ) n(n )(n )(n )

n n
− − − − −

=  − =  =


1 2 1 2 3
3 4 7

6 6 4
   

72= عضويي:  7هاي يک مجموعه  تعداد کل زيرمجموعه  128   

 ( ۹۴)پاسخ آمار  ( 4گزینه  .11

 

 تومان   50

  

 تومان   25

  

 تومان   10

 

 x y z+ + =10 25 50 2000 
   =xتومان  10هاي  تعداد سكه 

   =yتومان  25هاي  تعداد سكه 

   =zتومان  50هاي  تعداد سكه 

 x y z+ + =2 5 10 400   

 ( ۹۵)پاسخ آمار  کدام( هیچ  .12

yفرض کنید   , y , y , y1 2 3 iy شود.    24عددي باشند که بايد مجموع آنها    4،  4 y y y y+ + + = 1 2 3 4 24 0   

iباشند لذا    3ها مضرب  iyبايست  چون مي  i iy x ,x= 3 ix گیريم در نظر مي  0 x x x ,x+ + + = 1 2 3 43 3 3 3 24 0   

 ix x x x x+ + + = 1 2 3 4 8 0   

 شود. شود تبديل مي  8عدد نامنفي برابر    4مساله به پیدا کردن تعداد حالاتي که مجموع  
n

r

− −     
= =     

− −     

1 8 1 7

1 4 1 3
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 (3گزینه  .13

بايسپپت  را طوري در يک رديف بچینیم که از طرف راست و چپپی يكسپپان خوانپپده شپپود مي  Bحرف    6و    Aحرف    5براي آنكه بتوانیم 

ديگر را نیز در سمت چی قپپرار    Bحرف    3و    Aحرف    2را در سمت راست و    Bحرف    3و    Aحرف    2را در وسط قرار دهیم و   Aحرف 

! کند.مي  در يک رديف تقلیل پیدا  Bحرف    3و    Aحرف    2دهیم. يعني مساله به حالت چیدن تعداد  
! !
5
3 2

  

 ( ۹6)پاسخ آمار  

 ( ۹7)پاسخ آمار  ( 3گزینه   .14

نفر تقسیم شوند    2گروه    5کنیم . يک گروه قرار است به  تايي انتخاب مي10تا گروه 2نفر  20ابتدا از 
, ,

 
 
 

10

2 2
تا  2و گروه ديگر به    

نفري    5گروه  
,

 
 
 

10

5 5
. با توجه به اينكه ترتیب افراد مهم نیست بايد  

! !
1

2 5
 کنیم.هم ضرب    

 !
! !, , , , , , ( !) ( !)

   
 =   

    6 3

20 10 10 1 20
2 510 10 2 2 2 2 2 5 5 2 5

   

 (2گزینه  .15

 a b c   
:cشبیه هم هستند که   bو   aيا   , ,1  کند.تغییر مي  9

:aشبیه هم هستند که  cو    bيا   , ,1  کند.تغییر مي  9

عدد متوالي شبیه هم هستند برابر است با    2هايي که  که تمام جايگشت 9 9 2   

 بار حساب شود.حالت مشترک وجود دارد. که فقط بايد يک  9توجه داشته باشید در اين دو حالت  

کل اعداد سه رقمي    =9 9 9 729   

درپي يكسان دارند  کل اعداد سه رقمي که دو عدد پي  − =9 9 2 9 153   

−درپي ندارند برابر است با  پس در نتیجه کل اعداد سه رقمي که دو رقم پي =729 153  ( ۹8آمار پاسخ  )    576

 (4گزینه  .16

 
i i i

i
i i i

= = =

     
= =  =  =      

−     
  
20 20 19

19 21

0 0 0

20 19 19
20 20 20 2 2 5

1
  

 ( ۹۴)پاسخ آمار  

 ( ۹۸آمار پاسخ  )  ( 1گزینه   .17
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 »فصل دوم: اصول احتمالی«

 ( ۹۰آمار پاسخ  )  ( 2گزینه   .18

احتمال در کشور(  |)احتمال در استان  p)احتمال در استان(
i

p

=

=
10

1
 p)احتمال در کشور(  

        تر مانند توزيع جمع توزيع برنولي است.    مثال ساده 
i

.p p

=

= =
10

1

1
10

 

 (3گزینه  .19

 b ae X (X ) X x (X )− = − − = − + = − 2 2 2 24 4 1 4 4 2 0 
 ( ۹۰آمار پاسخ  )  است.صحیح    3حتما تحت هر شرايطي ريشه حقیقي دارد، پس گزينه  

 ( ۹۲پاسخ آمار )  ( 2گزینه   .20

 P(A B) P(A) P(A B)− = − 

 P(A) P(B) = 

 P(B A) P(B) P(A B)− = − 
 ( 88پاسخ آمار )  ( 3گزینه   .21

 

( )

( )

n A
P(A)

n S
=

 

 کارت متوالي باشند عبارت است از:   5هاي ممكن براي آنكه  تعداد حالت 
; ; ; ; ;− − − − − −1 5 2 6 3 7 4 8 5 9 6 10

 

 

( )P A
!

! !

 = = =
 
 
 

6 6 1
1010 42
5 55

 
 ( 4گزینه  .22

 و يا هر تا از سه حروف انتخاب    Aمكمل ايپن احپتمال بپرابر آن است که هر سه مهره    

n شود. 

n n n
( )

   
 + + + −     

    

31 1 1 21
1 33 3 3

 

 
n n

n n n− − −

 − −
= − + = − 

 
 

1 1 1
1 2 2 1

1 1
3 3 3

 ( ۹۱آمار پاسخ  )  

 ( ۹۲پاسخ آمار )  ( 3گزینه   .23

 

A B 

 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )P P A P A P B P B

. /

= +

 
= + = = = 

 

1 2 1 1 7 7 0 7
2 5 2 2 5 10

 ( ۹۲پاسخ آمار )  

 (1گزینه  .24

 X X X X(X X ) X(X )


− + = − + = −3 2 2 2

0
2 2 1 1 

 دانشجوي آمار  3

 دانشجوي رياضي  4 دانشجوي رياضي  2

 ریاضی ریاضی ریاضی
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 P(X )
 

 = = =
0
1 10
3 30 3

 

 ( ۹۴)پاسخ آمار  ( 2گزینه   .25

 A
/ / A / m

M

jo¶#·Hk¹¶nI #̈¡¼£e#“ ¼µ\¶

#

= =  =  61 200 000 1 2 10   

 B
/ B n

n

#·p#·Hk¹¶nI #̈¡¼£e#“ ¼µ\¶

#

= =  =  5700 000 7 10   

 A B
/ / A B (n m)

n m

#·Hk¹¶nI #̈¡¼£e#“ ¼µ\¶ +
= =  + = +

+
61 000 000 10   

 / m / n (n m) +  = +6 6 61 2 10 0 7 10 10   

 / m / n n m+ = +1 2 0 7   

 / n / m=0 3 0 2   

 n m m n=  =
2 3
3 2

   

 n n
/

n m
n n

= = = =
+

+

2 0 4
3 5
2

 درصد کارکنان زن  

 (1گزینه  .26

 P)هر فرد در يک طبقه پیاده شود(    = 

کنیم که برابر است با  براي طبقه اول يک نفر از سه نفر را انتخاب مي 
 
 

3

1
   

کنیم  مانده يک نفر را انتخاب مينفر باقي  2براي طبقه دوم از   
 
 

2

1
   

کنیم  نفر يک نفر را انتخاب مي  1براي طبقه سوم نیز از   
 
 

1

1
   

 

   
   
   

= =
 

3 2 1

1 1 1 2
3 3 3 9

 P)هر فرد در يک طبقه پیاده شود(    

 ( ۹8آمار پاسخ  )  

 ( ۹۸آمار پاسخ  )  ( 4گزینه  .27

 مردان تعداد

 د کارمندان زنتعدا

 د کارمندانتعدا
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 استقلال« »فصل سوم: احتمال شرطی و 

 (1گزینه  .28

P( ) + توپ سوم سفید توپ دوم  سفید توپ اول سفید ) P(= توپ سوم سفید  توپ اول سفید

P( ) =   +   = =
 

3 2 1 3 4 2 30 1
7 6 5 7 6 5 7 6 5 7

توپ سوم سفید  توپ دوم سیاه   ) پاسخ آمار ۸۸(  توپ اول سفید 

 ( 1گزینه  .29

دهنده پیشپپامد وارد سپپبد  نشپپان Sکنیم دهیم و فرض مينشان مي Cو  B,Aپیشامدهاي پرتاب توپ موفق سه بازيكن را به ترتیب با 

 :اند، خواهیم داشتمستقل  Cو  B,Aشدن تنها يک توپ باشد. با توجه به اينكه پیشامدهاي

 ( ) ( ) ( ) ( )P S P A B C P A B C P A B C     =   +   +    

 
=   +   +   = =
3 1 1 1 2 1 1 1 1 6 1
4 3 2 4 3 2 4 3 2 24 4 

 

( )
( )

( )

( )

( )

P B S P A B C
P B | S

P S P S

   
= = = =

1
112

1 3
4

 ( ۸۸پاسخ آمار )  

 (1گزینه  .30

تعداد کل حالات 
!

! ! !
= 

6
90

2 2 2
 

 رنگ خود قرار گیرد.متمم اين حالت برابر آن است که حداقل يک فنجان روي نعلبكي هم

!
,

! !

 
  

 

3 4
1 2 2

 ( ۹۱آمار پاسخ  )  رنگدقیقاً يک جفت هم کنیميكي از سه رنگ را انتخاب مي  

  ( 3گزینه   .31

 ( )( ) n ( ) nP(X X ) P(min(X ,...,X ) X ) P X X , X X ,...,X X= = = =   1 1 1 1 1 2 1 3 1 

 
n x

n x
xP(X x ) f (x)dx e . e dx

−
− − −=   =  

1

1
1 2

2 00 0
 

 
n

x

e dx
n n

 
−  +   =  = =
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